
Na Pustem polji 10. rožnika 1864. 

Dragi moj Svetoslave ! 
Prav hvaležen sem ti za dober svet. Odkar se spomi

njam, da ima Bog tudi poterpljenje z mano, tudi veliko ložeje 
v šoli poterpim in ker otroci vidijo, da poterpim z njimi in da 
jim prizanašam, kolikor smem, vbogajo me tudi veliko bolj z 
veseljem. Je pa še nekaj drugega, kar me v moji službi tare 
in mi večkrat dela sive lase, in to je slaba — slaba plača. 

Pisma dveh slovenskih učiteljev. 



Celi dan terdo delati — pa ne imeti potrebnega po svojem stanu, 
to j e težko. Bes da ima vsak stan svoje težave, pa je tudi s 
časnimi dobrotami obdarovan; ali učitelj ima veliko veliko dela, 
dela težavnega; tudi se mora, če vsaj ne prav dolgo, vendar 
nekoliko let pripravljati za svoj stan; pa kako pičlo se mu me

rijo časne dobrote! 
„Volu , ki ti žito mane, nikar ne zavezuj gobca'', je bilo 

že Izraelcem zapovedano; ljudje pa odmerjajo plačo učiteljem 
ne veliko bolje kakor delavcem in najemnikom, ki imajo res da 
težavno delo, ktero pa vendar le brez posebne učenosti oprav

ljajo. Učitelj si pa mora napraviti to pa uno reč, in palec 
mu tudi ne sme radovedno gledati iz čevlja ne srajca se na 
prodaj ponujati iz rokava. Ljudje nas tudi zato tako malo či

slajo, ker smo ubogi; bogatemu pa povsod vse velja; on je 
kmali zadosti moder, da ima le kaj bankovcev v listnici in 
v žepu dovolj kebrov. 

Sedaj vendar ne boš rekel, da jaz vse drugačno vidim, 
kakor je v resnici, ker sam veš in skušaš, da to ni izmišljena 
basen. Pa, ker si mi v pervem listu podajal tako dobre svete, 
prosim t e , svetuj mi tudi sedaj kaj dobrega. Naj bolje me boš 
pa razveselil, ako mi naznaniš, da nam je učiteljem plača 
zboljšana vsaj vsakemu za kakih 100 forintov, in da bomo na 
starost penzije dobivali. Pa nikar ne zameri, če te malo zba

dam, sej me poznaš, da ne mislim tako hudo, akoravno mi 
včasi kaj skipi, in verjemi mi, da mi je vsaki tvoj svet zelo 
ljub. Bodi zdrav, in piši kmali svojemu odkritoserčnemu prijatlu 

Tugoslavu. 


